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Tisíce zemědělců znovu protestovaly proti vládní agrární politice
08. 06. 2022

Praha, 8. června 2022 - V pražském Paláci Lucerna se dnes sešli družstevníci, akcionáři i zaměstnanci
podniků sdružených ve dvou největších zemědělských organizacích. Na setkání otevřeným dopisem
pozvali premiéra Petra Fialu a požádali jej, aby jim přišel vysvětlit vládní zemědělskou politiku, která
jde zcela proti evropskému trendu podpory lokální produkce potravin. Premiér ani ministr zemědělství
nakonec na setkání nedorazili, a proto se zemědělci vydali na pochod před sídlo Úřadu vlády ČR.
Protestní akce se zúčastnily odhadem čtyři tisíce zemědělců.

Jádrem sporu je plánovaný přesun zemědělských dotací k těm nejmenším podnikům. Česká republika
chce jít vysoko nad rámec návrhu Evropské komise a místo doporučených 10 % hodlá vyčlenit pro
mikrofarmy bezprecedentních 23 %. Tento radikální krok vláda obhajuje tím, že velké podniky byly v
minulosti  údajně  nepřiměřeně zvýhodněny.  To  je  ale  bohužel  jeden z  mnoha mýtů,  které  se  v
uplynulých letech kolem zemědělství vytvořily. Provozní zemědělské podpory vyplacené vloni menším
farmám (velikosti do 100 ha) dosahovaly 9500 Kč/ha, zatímco podpory vyplacené větším farmám (nad
2000 ha) byly pouze 7500 Kč/ha. Plánované přerozdělení  tak především poškodí tisíce středních
zemědělců, kteří se věnují finančně náročným činnostem, jako je chov zemědělských zvířat, pěstování
brambor, ovoce či zeleniny. Již více než třetina členů Agrární komory ČR a Zemědělského svazu ČR
zvažuje  zrušení  či  výrazné  omezení  těchto  komodit,  pokud  jim  vláda  sníží  dotace  avizovaným
způsobem. Tím dojde k dalšímu propadu potravinové soběstačnosti Česka a zvýšení závislosti na
dovozu. 

„Neochota  pana  premiéra  a  pana  ministra  říci  zemědělcům  do  očí,  proč  je  chtějí  připravit  o
významnou  část  peněz,  kterými  doposud  dotovali  finančně  náročné  činnosti,  je  jen  pokračováním
přezíravého přístupu vlády. Ten je smutným důsledkem toho, že vládě radí lidé, kteří zemědělství
nerozumí, jsou zaslepeni ideologií či dokonce osobními zájmy a vytvořili kolem nás hradbu polopravd
a mýtů. Dnes v Praze neprotestovali žádní agrobaroni, ale představitelé podniků různých velikostí, za
kterými  stojí  tisíce  drobných  vlastníků,  dlouhodobě  investují  v  místech  svého  podnikání  a
zaměstnávají tam desítky tisíc lidí,“ říká prezident Agrární komory ČR Jan Doležal.

„Mrzí  nás také,  že kontroverzní  plán vlády poštval  zemědělce proti  sobě.  Představitelé Asociace
soukromého  zemědělství  s  vidinou  snadno  získaných  peněz,  které  nebudou  vázány  na  žádné
produkční povinnosti, nás veřejně osočují. Přitom jsou si dobře vědomi, že na vysoce konkurenčním
evropském trhu sami nedokáží výpadek produkce středních podniků nahradit. Na drahotu z dovozu a
snížení  zaměstnanosti  ve  venkovských  regionech  pak  doplatíme  všichni,“  doplňuje  předseda
Zemědělského svazu ČR Martin Pýcha.

Více informací o problematice lze najít na webové stránce www.vladni-agrohazard.cz.
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